ﬂ HAEKC Merpuka®

Yactb 7:
OT4eT ROI:
Bo3BpaT MHBeCTULMNN, METOOUKN OLLEHKMU
3¢ peKTUBHOCTU BITIOXKEHUN B peKramy

Cnukep: boyapHukoBa Banepus



Y10 Takoe ROI

Korga peyb 3axoaunT o6 oueHke achheKTMBHOCTHU
peKnamMHbIX KaMnNaHUN, OQHOU N3 OCHOBHbIX
meTpuk ctaHosutcsa ROIL.

ROI (Return On Investment) — 3Tto KoadhpuumeHT
BO3BpaTa UHBEeCTULUUU, NOKa3aTenb
peHTaberibHOCTUN BNOXEHUMN.



OH B NPOLEHTHOM COOTHOLUEHUM
AEMOHCTpUpPYET:
v NpUOLINBLHOCTL (Npu 3Ha4YeHnu donbLue 100%)
¢/ YObITOYHOCTbL (Npu 3Ha4YeHUn meHbLue 100%)
KOHKPETHOM CYMMbI BJFIOXKEHUA OEHEXHbIX
cpeAacTB B onpenerieHHbIN MPOEeKT.



B yem pasHuua mexay
ROI n ROMI?

ToNbKO B Ha3BaHUU ©

Camu pacyeTbl HUKAK He MEHSIOTCA.

[lyTaHuua BO3HUKIA U3-3a Toro, 4to tepmuH ROI
(Return On Investment) aBnsetca 6onee oowmuMm.
XoTtaa ROMI (Return on Marketing Investment) —
3TO, C MOEeN TOUYKMN 3peHus, bonee yHnBepcanbHoOe
Ha3BaHUe MEeTPUKMU.



Kak paccuntbiBaeTcs
nokasaTtenb ROl (ROMI)?

[ns pacyeTa 3TOro nokasartesns UCNoONb3yeTcs
cnepyroLwive AaHHbIe:

CebecToMMOCTb NpoAyKTa (Unu ycnyru) —
BKI1IOYaeT B cebs abCconoTHO BCe 3aTpaTthbl Ha
NOKYMKY 4YacTeu Anga npoaykuun, 4O0CTaBKY A0
CKrnapa, Npou3BoACTBO TOBapa, 3apnnarty
paboTHUKaM U T.4.

[Ooxon — KOHeYHas NpuobLINb C NPOoAaXU NPOAYKTa
Unu yCnyrm.



CyMmMa MHBECTULIMN — CYMMapPHOe KONMM4ecTBO
AEeHEeXHbIX CpeAcTB, KOTOpPbie BbICTyNnanu B ponu
BNOXXeHUs, Hanpumep, 6104XeT Ha KOHTEKCTHYIO
peKknamy.

Popmyna pacyet ROI(ROMI):

ROI = (npmnbbinb — pacxoasl) / pacxoabl * 100%



Kak cuntats ROl (ROMI)

B KOHTEKCTHOM peKname?
,U,.HFI Ha4alsia cMmoAaesyimpyem CUTyauumio.

I'Ipe.qnonomuM, Y HaC eCTb KOMMNaHUA KOTOpPad
npoAaeT BOOAHDbIE aKKYMYJIIATOPbLbI.

1000 py6. —CTOUT akKKYyMYnATOP;

30% — map>xa ¢ ogHOU NPOOAXKMN;

300 py6. — npnbbLINb C OQHOU NPOOAXKMU;

10 000 py6. — Haw OroAXeT Ha KOHTEKCTHYIO
peKkrnamy B MecsiL;

70 aKKyMynsaTopoB — NpoaaeTca B Mecsl, C
NOMOLLLIO KOHTEKCTA.



®opmyna pacyeta RO
ONS1 KOHTEKCTHOU peKnaMbl

(A—B)/CX100°/0

A — poxopa nony4yeHHbIW OT Npodau ToBapa (¢ NOMOLLILH peKknambl)
B — cebecTtoMmocTb TOBapoB (De3 HaueHKn)

C — cymMmMma UHBeCTULIMI (CKOMNMBLKO BMNOXWUNW B peKknamy)



®opmyna pacyeta ROl ans
peKkfiaMHOM KaMnaHUu no rpoaaxe akkyMynsaTopos

(70 000 -49 000) / 10 000 x100%
ROI = 210%

70 000 — goxon nonyyeHHbIN OT Npoaaxu akkymynatopos (70 x 1000)
49 000 — cebectoumocTtb TOBapos (70 x 700)

10 000 — cymMma MHBECTULIMIA B KOHTEKCTHYH peknamy



[Tocne Bcex BbIMUCNEHUN BUOHO, YTO BO3BpaT
MHBECTULMN OT KOHTEKCTHOMU peKramMbl COCTaBuUn

210%.

MoXXHO caenaTb BbiBO4 — peKrnamMHas KamnaHus
nony4yunacb 3eKTMBHOU N NPUOLINBLHOMN.

Takon cnocob noaxoAuUT TONMBLKO B Criy4yae, ecnu
y Bac OAvH eAUHCTBEHHbIU UCTOYHMK NJSIaTHOro
Tpadmka Ha cauT!



Y3HaB ROl kaxxpgoro peknamHoro KaHarnia MOXHo
oTcrnexuBaTtb 3P (PeKTUBHOCTb 3aTpaT Ha
KaXAabln peKnamMHbIU UCTOYHUK U BbIOUpaTb KyAaa
U CKONMbKO BKNaAblBaTb AeHer Ans nony4vyeHus
MaKcumanbHoOro adpdgexra.

Kak xxe onpeaenutb ROI gnsa pa3HbiX peKnaMHbIX
KaHanoB?



OnpegensieM Lenu peKkrnamMmHoOMU
KaMnaHuw

Llenin peknamMHbIX KaMNaHUN OOMKHbI
ObITb BblpaXXeHbl B U3BMEPUMbIX MOKa3aTensx,
Hanpumep:

¢/ KONTM4eCcTBO perucrpauum Ha canmte 3a mecsy B
LUTYKaX

¢/ CTOMMOCTb KaXXaoun perucrpaumm B pyonsx

v KOHBepCcua noceTutenen, npuweawnx no
peKkrname, B NPOLEHTaX.



Ecnu uenb nocraBreHa HEKOPPEKTHO UMK ee
BooOLle HeT, TO 3p(PEeKTUBHOCTb PEKITAaMHOM
KaMrnaHun He MOXeT ObITb U3MepeHa U NOCTaBuUT
Bac B HenpusaTHYIO CUTyauuio, Koraa Bbl He
nonmeTte 3a(hPeKTUBHOCTb peKNnaMbl, HECMOTPSA
Ha NoTpaYeHHble AeHbIM N BpeMmsl.




Xopolwunn npumep Lenu ansi peknamHomn

KaMmnaHuu:
.. «MbI xotm nonyunTtb 100

peructpauvu B mecsu, npnyem
VY /  Kaxpaa perncrpauus AoSKHa CTOUTL
o He gopoxe 400 pyonen».

lMnoxoun npumep:

«Mbl XOTUM yBernIMYNTb KONMMYEeCTBO
KnneHTOoB». B cnyyae noctaHOBKMU
TaKkoum uenu, npu oueHke

3 heKTUBHOCTU peKrnaMmHON
KaMnaHunu, He MOHATHO YTO MMEHHO
cuntaTb Kputepuem 3 heKTUBHOCTM.



Llenun, KoTopblie MOryT ObiTb U3MEpPEHbI
KONMIM4eCTBEHHO UJIN YUCNEHHO

Ha3biBaloTCA KPI (KnoyeBbIMU NoKasaTenamm
acdpektuBHocTn — Key Performance
Indicators). UMeHHO NO HUM HYXXHO CyAUTb O
pe3ynkratax pekrnamMHON KaMmnaHuu.

IJaHHble KP| BaXkHO cpaBHUBaTb C
aHanoru4yHbIMM nokKasaTtensasMum Ao Toro, Kak
KamMnaHusa Obina 3anyLieHa.

A 3HauunT, oTcnexmBaHue 3chPeKTUBHOCTHU
peKnamMmbl HY)XHO Ha4YMHaTb elle A0 ee cTapTa.




YcTaHOBKa Ueriey Ha camTte

YTOoObI HaYaTb oTcnexunBaTtb 3(hPEeKTUBHOCTDL
peknamMmHoOUu KamnaHuu, B

cYeTUYUKaxX HYXXHO onpenenuntb LleneBble
cTpaHuubl (unu npocto «Llenu»), AoCTUXEeHue
KOTOPbIX OyaeT o3Ha4vyaTb «rnpeBpaweHue»
OObLIYHOIro NOCeTUTENA canTa B COBepLUMBLLErO
LeneBsoe AeUCTBME Ha cauTe.

[Mpouecc Takoro npeBpaweHnAa Ha3bliBaeTcs
TEPMUHOM «KKOHBEpPCUA».



Kak cuntaetca KoHBepcusa?

Ha cant npnxoaut noceTutesib, KOTOPbIN HaXarn
Ha KOHTEKCTHOE peKnamMmHoe obbsBrneHue, aanee
OH «OpoauT» NO camTy, He Noao3peBas, YTo 3a
HUM He3pUMO creguT cyeTUYUK (AHaeKc.
MeTpuka), 3HaOLWNN, NO KAKOMY OOBABNEHUIO U
NO KaKOMY KJ1HOMeBOMY CNOBY OH KITUKHYI.
CyeTUyMK 3anUcCbiBaeT B CBOU OTYETbl UICTOPUIO
XOXAEeHUN Nofib30BaTens No caunTy.



OpHako B MOMEHT, Korga sauHTepecoBaBLUMUCH
HawMMM ycriyramm nocetutenb nonagaeT Ha
LleneByro CtpaHuuy, Hanpumep, popmy CBA3N C
OTAEeJSIOM NpoaaXX, MOMeHTarlbHO npeBpaLllaeTcs
B NOfIe3HOro HaM MHAUBUAA, U CYETUYUK
3anucbiBaeT Ha ero cYeT «kKOHBEpPCUID» —
nonesHoe AenucrBue, otoobpaxaemoe B
COOTBETCTBYHOLLUMNX OTYETaX CYeTUYMKa.
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[NlokazaTenb KOHBEPCUU — ITO OTHOLLUEHMe
KOrinyecTBa Norie3HbIX AeUCTBUM K ooLemy
KOrnuyecTBy noceLweHUn cauta — 3ToO OAUH U3
BaXXHEeMULLMX napameTpoB 3P PpeKTUBHOCTHU
peknamMHon kamnaHuun. OH NoKa3bIBaeT,
HACKOJIbKO «Ka4yeCTBEeHHYI» ayauTopUIo
yAanocb npuBneyb Ha CauT C NOMOLbIO
peknamMmHoOUu KamnaHum.



[loacunTtbiBaemM npepernbHbIe

3HaJYeHUsA ueneBbIX NoKa3arterneu

Kak TONnbKO Mbl y3HaeM Hall NMPOUEHT KOHBEpPCUu,
MOXHO 3aHATbLCSA yBrieKaTenbHON apupPMeTUKON:
NoACYNTaTb, CKONbKO U3 NpULlleALlnX No pekname
CTaHOBATCA MNOJfie3HbIMU NOCETUTENAMU, U BO
CKOJIbKO oboLwencs Kaxabin n3 Hux. lanbue
MO>XHO BbIYMUCIINTb, CKOJTIbKO U3 «MOJMEe3HbIX»
CTaHOBATCA KNIMeHTaMM U KaKoB cpeaHun pasmep
cAernkKu.

A 3Hasi MapXy C KaXaou caerku,

MOXHO BbICYUTATb NMpeaenbHOe 3Ha4YeHne KI1Ka,
KOTOpoOe Bbl MOXeTe cede No3BONUTb 3annaTuTb
3a KaXXgoro peknamMHoro noceTuTens.



PaccmMmoTtpum npumep:

1. lpepnonoXxum, YToO KOHBEpPCUA canTta
coctaBnset 5% (1o ecTb 5% OT npuweaLINX
noceTuTesrien NOKynakT Halwly yCnyry nnw
COBepLIalOT apyroe ueneBoe AencTBme Ha
cante). ITo O3Ha4aeT, 4To U3 20 NnpMBNeYeHHbIX
noceTuTeneu nuub 1 cTaHeT KITMEHTOM.

2. [NpepnonoXxum, 4YTO cpeaHAA npoaaxa yepes
cant paBHa 2 000 pyonen. Ecnun mapxa
cocTtaBnseTt 20%, TO ¢ KaxXaou npoaaxu
npuobInbL coctaBuT 400 pyonen.



3. CooTBeTCTBEHHO, MaKCUMarnbHoe
KOJNIM4YeCTBO AeHEer, KOTOPOe MOXHO
NOTPaTUTb Ha NPUBNEYEeHUe OAHOro KfneHTa,
cocTaBnseT 3Tu camble 400 pyoneu (npwm
YCITOBUUN, YTO Mbl rOTOBbI paboTaTb «B HOMb»
N He noriyvyaTtb HUKAKoOU nNpuobINmn BoobLye).

4. CnepoBaTtenbHO, Mbl rotoBbI nNnaTtutb 400
pyoneu 3a kaxable 20 noceTuTteneun (Beab
KOHBepcus coctasnseTt 5%). Nony4yaeTca, 4To
npepenbHasA CTOMMOCTb Knuka paBHa 400
pyonen / 20 nocetutenen = 20 pyonemn.



5. MpoBepsem: Ecnu knuk ctout 20 pyoneun, 1o
npuBnevyeHue 20 nocetuteneun ctout 20x20 =
400 pyobnen, n3 atux ggaaguaTtv nuwb OAUH
KynuT ToBap, KOTOpPbIM NPUHEceT HaM NPUOLINb
B Te Xxe 400 pybonewn.

6. I9TN HexuTpble BbIYUCNIEHNA MOXHO
NOAKOPPEKTUPOBAaTb C YY4€TOM TOro, CKOJIbKO U3
npuobinu B 400 pydrnen Bbl roTOBbI NOTPAaTUTDL
Ha NpuBrie4eHUue HOBbIX KITIMEeHTOB.
CooTBeTCTBEHHO, YeM MeHbLUe 3Ta undpa, Tem
HUXe OyaeT npegenbHass CTOUMOCTb KrUKa.



7. [llocne Toro, KaKk Bbl onpeaenurnuncb c
npeaeribHON CTOMMOCTbLIO KNMKa, camoe BpeMs
NOCMOTpPETb Ha KOHKYPEHTHYH OOCTaHOBKY B
OAHHOU TeMaTUKe — MOXHO JiM BooOLue KynuTb
KITMKW 3a TaKyHo LeHy?



Yto gaet orcnexunsaHue ROI?

Bbl nony4yaeTe cywecTtBeHHOe NpenmMyLlecTBO
nepen KOHKypeHTaMu, He BeAyLMMM TaKyro
noapoOHyro ctatuctuky. OcosHaBas
OKynaemMoCTb CBOUX UHBECTULUU, Bbl UMeeTe
BO3MOXHOCTb yBeJfiuiuBaTb OoTAady oT
BJTOXK€HHbIX CpeaAcTB 3a CYeT UX rPaMOTHOro
pacnpeneneHus.



Cnacn6o 3a BHUMaHue!



